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114 學年度分科測驗  

公民與社會考科非選擇題評分原則  

114 學年度分科測驗公民與社會考科的非選擇題共有 4 題，包含第 33、 36、

38、 42 題，每題為 6 分，總計 24 分。  

公民與社會考科非選擇題採用混合題組形式，測驗考生對先備知識的了解以

及閱讀理解能力，由答題結果則可看出考生對於重要概念以及表達說明能力的掌

握情形。  

閱卷委員進行非選擇題之評閱前，會參考考生的作答情形，訂出參考答案與

評分標準，包括完全給分、部份給分及不給分等原則。  

本文提供各非選擇題滿分參考答案與評分原則以供各界參考，詳細的評分原

則說明與部分考生作答情形，請參見本中心將於 9 月 15 日出刊的第 349 期《選

才電子報》。  

114 學年度分科測驗公民與社會考科非選擇題各題的滿分參考答案與評分原

則說明如下：  

第 33 題 

一、滿分參考答案： 

該 學 者 的 觀 察 重 點  
歸 納 題 文 說 明 不 易 組 織 工 會 或  

形 成 集 體 抗 爭 的 理 由 （ 30 字 內 ）  

□ 平 台 經 濟 與 傳 統 模 式 的 差 異  

□ 平 台 經 濟 對 勞 動 控 制 的 重 塑  

□ 平 台 經 濟 對 外 送 員 的 剝 削 方 式  

□ 平 台 經 濟 受 雇 模 式 的 利 弊 得 失  

將工作轉變為承攬制並以特定評分機制進行個別

控制 

二、評分原則： 

等級 2 （完全給分） 

完全符合AB兩項要件，且無矛盾訊息： 

A. 左欄正確勾選「平台經濟對勞動控制的重塑」 

B. 右欄正確寫出以下兩項要件： 

 B1承攬制 

 B2個別控制 


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等級 1 （部分給分） 

5分  

5-1 完全符合AB兩項要件，但B有矛盾訊息 

5-2：A正確；B一項精確、一項不精確，但無矛盾訊息 

4分 

4-1：A正確；B一項精確、一項不精確，且有矛盾訊息 

4-2：A正確；B一項精確、一項錯誤或未作答，但無矛盾訊息 

4-3：A正確；B兩項皆不精確，但無矛盾訊息 

3分 

3-1：A正確；B一項精確，一項錯誤或未作答，且有矛盾訊息 

3-2：A正確；B兩項皆不精確，且有矛盾訊息 

3-3：A正確；B一項不精確，一項錯誤或未作答，但無矛盾訊息 

2分 

2-1：A正確；B未作答或作答錯誤 

2-2：A正確；B一項不精確，一項錯誤或未作答，且有矛盾訊息 

等級 0 （不給分） 

A未作答或作答錯誤（無論B是否正確） 

第 36 題 

一、滿分參考答案： 

寫 出 該 失 業 率 折 線 代 號  
從 失 業 人 數 計 算 方 式 的 角 度 ， 說 明 何 以 不 是  

其 他 兩 條 折 線 的 理 由 （ 擇 一 說 明 ， 15字 內 ）  

乙 

不 是       折 線 ， 因 為 此 折 線                   

或 

不 是       折 線 ， 因 為 此 折 線                   

 

甲 

丙 

未計入怯志工作者 

多計入兼職工作人數 
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二、評分原則： 

等級 2 （完全給分） 

完全符合以下「A+B」或「A+C」兩項要件，且無矛盾訊息： 

A.左欄正確回答「乙」 

B.右欄正確連結B1和B2： 

B1.正確填寫「甲」 

B2.正確回答「未計入怯志工作者」 

C.右欄正確連結C1和C2： 

C1.正確填寫「丙」 

C2.正確回答「多計入兼職工作人數」 

等級 1 （部分給分） 

5分  

5-1：A正確；B1、B2正確連結，但B2有矛盾訊息 

5-2：A正確；B1、B2正確連結，但B2不精確且無矛盾訊息 

5-3：A正確；C1、C2正確連結，但C2有矛盾訊息 

5-4：A正確；C1、C2正確連結，但C2不精確且無矛盾訊息 

4分  

4-1：A正確；B1、B2正確連結，但B2不精確又有矛盾訊息 

4-2：A正確；C1、C2正確連結，但C2不精確又有矛盾訊息 

2分  

2-1：A正確；B1和B2錯誤連結或任一項未作答 

2-2：A正確；C1和C2錯誤連結或任一項未作答 

等級 0 （不給分） 

A未作答或作答錯誤（無論B或C是否正確） 
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第 38 題 

一、滿分參考答案： 

勾 選 一 項 最 佳 推 論  
綜 合 兩 份 題 文 資 料 ， 歸 納 可 以  

佐 證 推 論 的 兩 項 理 由 （ 30 字 內 ）  

□ 資 源 爭 奪 常 是 導 致 國 際 衝 突 的 重 要 因 素  

□ 國 際 經 濟 互 賴 常 引 發 新 型 態 的 國 際 衝 突  

□ 核 武 強 權 及 其 盟 友 是 國 際 衝 突 的 製 造 者  

□ 國 際 衝 突 是 多 重 因 素 交 織 而 非 孤 立 現 象  

涉及經濟、能源和軍事等多面向，且

有不同陣營的國家涉入  

二、評分原則： 

等級 2 （完全給分） 

完全符合AB兩項要件，且無矛盾訊息：  

A. 正確勾選「國際衝突是多重因素交織而非孤立現象」 

B. 正確寫出以下兩項要件： 

B1. 多面向（涉及經濟、能源和軍事等面向） 

B2. 不同陣營（有歐盟和俄、中等國家涉入） 

等級 1 （部分給分） 

5分  

5-1：完全符合AB兩項要件，但B有矛盾訊息 

5-2：A正確；B一項精確、一項不精確，但無矛盾訊息 

4分 

4-1：A正確；B一項精確、一項不精確，且有矛盾訊息 

4-2：A正確；B一項精確、一項錯誤或未作答，但無矛盾訊息 

4-3：A正確；B兩項皆不精確，但無矛盾訊息 

3分 

3-1：A正確；B一項精確，一項錯誤或未作答，且有矛盾訊息 

3-2：A正確；B兩項皆不精確，且有矛盾訊息 

3-3：A正確；B一項不精確，一項錯誤或未作答，但無矛盾訊息 


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2分 

2-1：A正確；B未作答或作答錯誤 

2-2：A正確；B一項不精確，一項錯誤或未作答，且有矛盾訊息 

等級 0 （不給分） 

A未作答或作答錯誤（無論B是否正確） 

第 42 題 

一、滿分參考答案： 

違 反 的 行 政 法 原 則 名 稱   違 反 該 行 政 法 原 則 之 兩 項 法 律 理 由 （ 20 字 內 ）  

明確性原則  無法預見處罰的行為態樣及罰鍰金額 

二、評分原則： 

等級 2 （完全給分） 

完全符合AB二項要件，且無矛盾訊息： 

A. 左欄正確寫出「明確性原則」 

B. 右欄正確回答B1和B2兩項要件： 

B1. 行為態樣（無法預見處罰的行為態樣） 

B2. 裁罰程度（無法預見罰鍰金額） 

等級 1 （部分給分） 

5分  

5-1：完全符合AB二項要件，但B有矛盾訊息 

5-2：A正確；B一項精確，一項不精確，但無矛盾訊息 

4分 

4-1：A正確；B一項精確，一項不精確，且有矛盾訊息 

4-2：A正確；B一項精確，一項錯誤或未作答，但無矛盾訊息 

4-3：A正確；B兩項皆不精確，但無矛盾訊息 

3分 

3-1：A正確；B一項精確，一項錯誤或未作答，且有矛盾訊息 
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3-2：A正確；B兩項皆不精確，且有矛盾訊息 

3-3：A正確；B一項不精確，一項錯誤或未作答，但無矛盾訊息 

2分 

2-1：A正確；B未作答或錯誤 

2-2：A正確；B一項不精確，一項錯誤或未作答，且有矛盾訊息 

等級 0 （不給分） 

A未作答或作答錯誤（無論B是否正確） 


